

## S\*ST酒鬼

### 实施股改今复牌

S\*ST酒鬼实施股改,公司股票今日恢复交易,股票简称变更为“\*ST酒鬼”,复牌当日公司股票不设涨跌幅限制。

## 鄂武商 A

### 拟 4 亿元申购新股

鄂武商董事会审议通过授权公司及公司下属控股子公司参与 A 股 IPO 申购的议案,投资金额不超过 4 亿元。

## 西藏发展

### 股价异动停牌核查

因公司股票价格近期累计涨幅过大,西藏发展公司股票从今日起停牌以核查是否存在应披露而未披露重大事项,待核实相关事项后再行公告复牌。

## 绵世股份总经理

### 受让大股东部分股权

绵世股份第一大股东北京北能能源的股东之一周双盛拟将其持有的北能能源 33.28% 的股权转让给公司董事总经理郑宽,双方正在协商。

## 太钢不锈钢增发上会

### 舒卡股份增发获批

中国证监会今日审核太钢不锈钢向非特定对象公开发行 A 股股票事宜,公司股票今日停牌,待公司公告审核结果后复牌。

1 月 10 日,舒卡股份收到了中国证监会的文件,核准其非公开发行新股不超过 6481 万股股份。

## 亚泰集团 1.84 亿

### 购城商行股权

亚泰集团今日公告称,公司决定以每股 1.02 元的价格受让长春市融兴经济发展有限公司持有的吉林银行 1.8 亿股股权(占吉林银行总股本的 5.26%),转让总价款约为 1.84 亿元。

## 长城电脑完成受让

### 冠捷科技 2 亿股

长城电脑和 \*ST 东方 A 今天分别公告,表示转让 2 亿股冠捷科技有限公司股份的工作已经完成。长城电脑已成为冠捷科技的新股东。\*ST 东方 A 表示,公司 2007 年出售冠捷科技股份的收益将对公司 2007 年度经营业绩产生重大影响。

## 华菱管线

### 停牌讨论重大事项

华菱管线今天公告称,公司董事会现正商讨重大事项,公司股票和权证自今日起停牌,待 1 月 15 日披露相关事项后复牌。

## 格力电器 12.19 亿

### 增资财务公司

1 月 9 日,格力电器七届十二次董事会决定出资 121900 万元增资珠海格力集团财务有限公司。公司持股比例由 49.92% 增加至 88.31%。增资后,预测财务公司每年可实现净利润 10901 万元。

## 潞安环能出资 1.6

### 重组一煤企

潞安环能决定出资 1.6 亿重组山西左权佳新能源有限责任公司。

## 南航与南航集团

### 签租赁协议

南方航空与南航集团签订租赁协议,协议有效期为 2008 年 1 月 1 日至 2010 年 12 月 31 日。根据协议内容,公司每年向南航集团支付的年度租金合计为 7029 万元。

# 联通大涨缘起重组传闻

## 传言铁通将并入移动,联通与网通合并

昨日,业内传出电信业重组方案新版本:铁通将并入移动,联通与网通合并,但目前尚无法证实。传闻中还称,联通与网通的合并中以联通为主导,但联通的 CDMA 业务并入中国电信。

伴随重组传闻的是几家运营商的股票纷纷大涨,惟独在重组中不能获益的中国移动跌幅达 1.1%。

据传,新方案实际上就是将 6 个运营商变成 3+1 方案,即中国移动、中国联通、中国电信三个主导运营商,每家运营商都拥有固定和移动通信牌照,卫通如何

变化则不清楚。另传,几大运营商的高管都将变动。

海通证券分析师严平接受记者采访时表示,“由于电信重组方案的最终版本没有确定,无法做出更多的评价。不过,此次传闻中的重组方案看起来可行性比较大。”

国金证券分析师赵运红接受记者采访时表示,“国金证券认为此次重组传闻应该属于小道消息。国金证券通过相对权威的渠道获悉,电信重组的时间点应该在‘两会’之后。”

不过,日前有信产部电

信研究院有关政策专家分析说,由于今年 3 月将召开“两会”,重大的人事调整等都有可能在这时公布,而人事调整一般是在企业调整之后,至少是在企业调整已经完全明确的情况下才会作出决定,因此,3 月将成为电信重组的关键点。

但瑞银认为,虽然重组传言再起,但通过瑞银的自有渠道,获得的信息是重组在未来的 6 个月之内不可能发生,甚至会进一步推迟到 2009 年。

快报记者 张韬

## 《天然气、原油、成品油管网布局及“十一五”发展规划》本周一提交审议

# 中石油启动油气管道业务大重组

《天然气、原油、成品油管网布局及“十一五”发展规划》本周一提交国务院审议,中石油集团昨天就在官方网站披露,该集团旗下的管道局、管道公司输油气业务管理权交接大会日前在廊坊举行,这标志着中石油集团正式启动管道业务的大重组。

在此次管理权交接大会上,中石油管道局所属的长吉、大庆、长春等 10 个输油气公司划归中石油管道公司管理。同时,中石油将以管道局为核心,整合长输管道建设力量,做强做大管道设计施工业务,要将管道局建成实力强大、具有国际竞争力和 EPC 总承包能力的

专业化施工企业。

中石油集团表示,该公司的管道业务在未来几年将迎来一次大发展的机遇。到 2015 年,我国要投产的管道将达 27000 公里。这不仅为管道建设业务大发展的机遇,同时也为管道运行业务大发展奠定了坚实的基础。

据称,此次重组整合是中石油集团党组对管道业务和管理体制作出的重大调整。依照该集团的整体战略,建设能源通道和国内管网将成为重中之重。而重组举措无疑对做精做专做强管道建设和运行专业,打造具有国际竞争力的专业化公司的战略十分有利。

中石油一位内部人士告诉记者,目前中国的油气管道建设正朝管网化发展,进行管道业务重组将顺应这一趋势,并有助于提升油气管网的运营效率。

值得注意的是,国务院此前一天刚刚宣布,于本周一审议了国家发改委提交的《天然气、原油、成品油管网布局及“十一五”发展规划》。据了解,经过二十多年的建设,我国已经初步形成覆盖全国大部分地区的天然气、原油和成品油骨干网架。进一步加快油气干线管网和配套设施的规划和建设,对于实现油气资源合理配置,保障国家能源安全 and 经济安全具有重要意义。快报记者 陈其珏

# 双良、宝钛公开增发遭机构热捧

## 上市公司公开增发冰火两重天

不同上市公司的公开增发,机构投资者冰火两重天的态度非常明显。双良股份和宝钛股份今天公布的公开增发数据显示,机构投资者一改前期那种冷对公开增发的态度而蜂拥申购。

双良股份公开增发的网下申购,共有 49 家非个人投资者获得配售。其中,绝大部分是基金。或许由于机构投资者的这种积极申购热情,双良股份网下配售股份占到此次公开增发总量的 69.40%。不仅如此,网下获得配售的比例也只有 1.93780529%。

由于机构投资者申购积极性高,宝钛股份公开增发留给网上发行的股份只占到此次发行总量的 1.38%。在这种可供投资者认购股

份极为有限的情况下,宝钛股份最终不得不通过摇号确定中签者,结果中签率只有 0.49745189%。数据显示,参与网下申购宝钛股份公开增发股份的机构投资者之间竞争也十分激烈。其中,网下 A 类申购的配售比例为 2.357446%,网下 B 类申购的配售比例为 0.497451%。

机构投资者对双良股份和宝钛股份公开增发的蜂拥申购,一扫公开增发前期那种阴霾架势。浙江龙盛 2007 年 11 月 5 日公告的公开增发结果显示,因缺少机构投资者的认购,为其公开增发担当承销的华证证券券商被迫包销 16.23% 没有卖出去的增发股份,包销股份数量多达 1116.6 万

股。不仅如此,公开增发的价格,也往往成了很多公司股价的“天花板”,由此形成“破发”一度非常盛行的局面。

综合各方面的信息可以发现,并非机构投资者不喜欢公开增发,他们冰火两重天的区别态度完全针对的是不同公司。比如,就在华龙证券巨额外包销浙江龙盛公开增发股份出现之后,紧接着公布公开增发结果的景兴纸业就全无认购不足的情况。WIND 的统计结果显示,不同上市公司网下超额认购倍数反差之大令人咋舌。比如,国电电力网下超额认购倍数为 197.31 倍,而江南高纤只有 1 倍。

快报记者 陈建军

# 换股收购,东方锅炉渐近退市

东方锅炉要约换股有了新进展。上海证券交易所数据显示,截至 2008 年 1 月 9 日,从 2007 年 12 月 28 日正式开始的东方锅炉要约换股已经有 4667.0710 万股进行预受要约,约占总股本的 11.63%。这意味着东方锅炉离退市又近了一步。

由于此次东方电气需要通过东方电气集团向东方锅炉其他流通股股东发出全面换股要约收购余下不超过 31.95% 的东方锅炉股份,这就意味着东方锅炉目前已完成近 4 成的换股要约收购。

如果要约收购结果导致东电集团与东方电气合并持有东方锅炉的股权超过 90%,东方锅炉将不再符合

继续上市的条件。而东方锅炉成功退市将使东方电气成为集东方电机、东方汽轮机、东方锅炉三大主业资产于一体的上市公司,东电集团将实现整体上市。

作为国内首例换股要约案例,“东电模式”受到市场广泛关注。其方案包括“股改 + 定向增发 + 换股要约”三步骤:第一步,东方锅炉炉股改;第二步,东方电气以定向增发及现金支付方式,向东电集团收购其股改后仅余的东方锅炉 68.05% 股权和东方汽轮机 100% 股权;第三步,东方电气通过东电集团向东方锅炉其他流通股股东发出全面换股要约,收购余下不超过 31.95% 的东方锅炉股份。

2007 年 12 月 28 日,东方锅炉正式公告,自当日起 30 个自然日内,向东方锅炉全体无限售条件流通股股东发起全面换股要约收购,要约收购比例为 1:1.02,即投资者每持 1 股东方锅炉股票,可换取 1.02 股东方电气股票。与此同时,东电集团还提出了 25.40 元/股的现金选择权,不过这个价格与两公司的股价相差甚远,昨日东方电气和东方锅炉股价最高分别达到 96.60 元和 89.46 元。

早在 2007 年 11 月 26 日,东方电机已经更名东方电气,正式成为东电集团下属三大主业资产于一体的整体上市载体。快报记者 应尤佳

## S\*ST昌源延期披露 2007 年报

S\*ST 昌源今天公告披露,因尚未收到中国证监会对公司重大资产重组最终核准文件,涉及本次重大资产重组的资产无法办理过户,对公司

2007 年年度报告会有一定的影响,原定年报披露时间是 2008 年 1 月 15 日现变更为 2008 年 1 月 29 日。

快报记者 陈建军

## 黑石集团入股蓝星集团获批

国家发改委昨天在网站上披露,该部门于去年 12 月核准了中国蓝星(集团)总公司整体重组改制,并通过增资扩股方式引入美国黑石集团作为战略投资者的项目。根据协议,黑石集团将投资高达 6 亿美元认购蓝星集团股份。增资完成后,中国化工集团将持有蓝星

集团 80% 的股权,百仕通集团持有蓝星集团 20% 的股权;蓝星集团将变更为外商投资的股份有限公司。百仕通集团的梁锦松和张昆将加入董事会。

资料显示,蓝星集团旗下拥有“蓝星清洗”、“星新材料”、“沈阳化工”3 家上市公司。快报记者 陈其珏

## 鹏博士大股东间接增持公司股权

鹏博士第一大股东鹏博集团已于 1 月 4 日与公司另一大股东深圳市聚达苑投资有限公司签署了《股权转让合同》,鹏博集团将受让聚达苑 57.1429% 的股权,并于昨日办理了股权变更登记手续。股权转让实施后,鹏博集团成

为聚达苑控股股东。公司表示,鹏博集团目前直接持有公司股份 5830.56 万股,通过聚达苑间接持有公司股份 2800 万股,两项合计共持有公司股份 8630.56 万股,占公司总股数的 14.7887%。快报记者 徐锐

## 广宇期权激励行权价 26.55 元

1 月 10 日,广宇集团董事会通过《公司首期股票期权激励计划(草案)》,确定以 26.55 元作为 800 万股股票期权的行权价格。

据介绍,广宇集团授予激励对象的 800 万份股票期权,来源为广宇集团向激励对象定向发行的公司股票,占本次股权激励计划签署时广宇集团股本总额 24930 万股的

3.209%。其中,预留 160 万股给预留激励对象,占本次股票期权计划总数的 20%。激励对象包括公司的董事、监事、高级管理人员和主要业务骨干及对公司有特殊贡献的其他员工,但不包括独立董事。广宇集团本次股票期权的行权价格为 26.55 元,是其昨天的收盘价。

快报记者 陈建军

## S\*ST天香股改方案“流产”

虽然公司在股改说明书中添加了附加条件以促成此次股改,但 S\*ST 天香本次股改最终仍未逃脱被取消的命运。

S\*ST 天香今日发布公告称,由于公司流通股股东和非流通股股东对于公司本次股改结果的景兴纸业就全无认购不足的情况。WIND 的统计结果显示,不同上市公司网下超额认购倍数反差之大令人咋舌。比如,国电电力网下超额认购倍数为 197.31 倍,而江南高纤只有 1 倍。

股权分置改革取消,原定于 1 月 23 日召开的相关股东会议也同时取消。

不过一位市场分析人士认为:“公司前两大股东所持非流通股份处于质押和司法冻结状态或许是公司取消此次股改的原因。”因为如果在本次临时股东大会暨股改的相关股东会议股权登记日前,该两大股东仍没有解除质押和司法冻结,则取消本次股改。快报记者 徐锐

## 新纪元成中科三环“隐身”三股东

中科三环今天刊登公告说,2006 年 5 月 18 日,中国普天信息产业股份有限公司在天津产权交易中心公开挂牌转让所持有中科三环第三大股东宁波电子信息集团有限公司 56.7% 的股权。2006 年 6 月 23 日,中国新纪元有限公司成功拍得宁波电子 56.7% 股权,并签署了《产权交易合同》及《股权转让补充

协议》和《股权转让补充协议二》,成为宁波电子的实际控制人。2007 年 6 月 20 日,国务院国资委批准了本次股权转让中所涉及的国有法人股变更为境内法人股的相关事宜。新纪元于 2008 年 1 月 11 日披露《北京中科三环高技术股份有限公司简式权益变动报告书》。

快报记者 陈建军

## 风华集团如何重整 28 日现端倪

广东风华高科技集团有限公司未来如何重整,或许会在本月 28 日举行的第二次债权人会议上制定出明晰的路线图。风华高科今天刊登公告说,广东省肇庆市中级人民法院裁定允许大股东风华集团的重整计划草案延期至 4 月 11 日公布。

向法院申请风华集团进行破产还债的是肇庆市银华网络技术有限公司、肇庆市金叶投资发展有限公司。记者了解到,银华网络是肇庆市国资委下属企业,而全资拥有风华集团的广东肇庆风华发展有限公司也是肇庆市国资委全资企业。虽然金叶投资的背景不详,但向法院的申请是由银华网络主导的。也就是说,风

华集团的这次重整是肇庆市国资部门进行的主动行为。据知情人士透露,这是肇庆市国资委希望引入实力股东重组风华集团。

与其他大股东破产重整的上市公司濒临绝境有所不同,风华高科去年前三季度的每股收益为 0.237 元,且已经预告 2007 年全年业绩同比增长 250% 至 330%。风华高科董事会在 2007 年半年度报告中表示,上半年受惠于行业全面复苏,公司主导产品订单饱满,日常生产经营运作一切正常。风华集团被申请破产不会对公司日常经营造成影响,但有可能导致公司实际控制人变化。快报记者 陈建军